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VERBALE DELLA RIUNIONE 

 

Dato atto che la convocazione del Consiglio di Quartiere di Borca è avvenuta 

con nota Prot. 26543 del 19/09/2023, ai sensi dell’art. 37 del Regolamento per la 

Partecipazione Popolare, recapitata ai Sigg. Consiglieri del Quartiere, alla Presidente 

ed ai Consiglieri del Consiglio Comunale, al Sindaco ed agli Assessori della Giunta 

Comunale; 

 

Alle 21:05, visto il numero legale, si aprono i lavori. Approvato il verbale della 

seduta precedente, si passa al secondo punto.  

Il Consiglio di quartiere chiede all’amministrazione aggiornamenti in merito al 

passaggio a livello situato al fondo della Via per Agrano. L’assessore Franco Gemelli 

mette al corrente il consiglio e quanti sono intervenuti dei risvolti dopo la mail (pec) 

inviata dall’amministrazione a RFI. Attualmente l’amministrazione lamenta come in 

alcuni PL siti in Omegna, e non solo in quello di Borca, i tempi di attesa vadano ben 

oltre i 10 minuti. Questo obbliga i cittadini a trovare alternative le quali mettono 

ancora più in crisi la viabilità, soprattutto nelle ore punta. RFI attualmente non ha 

risposto: come ci ricorda Mimma Moscatiello, purtroppo è difficile, se non quasi 

impossibile, trovare un interlocutore con cui stabilire un contatto per gettare le basi di 

un confronto. Franco Gemelli propone una assemblea pubblica coinvolgendo tutti i 

quartieri, portando qualcuno della provincia e provando a  percorrere la strada del 

disagio non indifferente recato alla viabilità della città. Decidiamo di attendere ancora 

fino alla prossima assemblea, dopodiché proveremo la strada di una azione congiunta 

con tutti gli altri quartieri.  

Enel, altro ente che nega risposte ufficiali, continua ad arrecare disagi al 

quartiere di Borca con continue interruzioni della alimentazione elettrica. In 

settembre l’alimentazione è stata sospesa ben 4 volte e in due casi si è superato il 

tempo stabilito per l’intervento. Non sono chiare le motivazioni dei continui lavori e, 

a peggiorare la situazione, è tutto l’impianto adibito dall’ente per le comunicazioni 

agli utenti. Le informazioni che vengono distribuite tramite i canali ufficiali 

(esclusivamente telefonici, web e/o App) sono inutili, frammentarie e spesso 

discordanti. Chiediamo alla amministrazione di intercedere per il quartiere di Borca 

per raggiungere un contatto più stretto con la ditta responsabile dei lavori sulla nostra 

tratta. Purtroppo i cittadini di Borca non ne possono più e chiedono a questo consiglio 

di quartiere di avviare una raccolta firme corredata da petizione nei confronti del 

gestore. Nei mesi scorsi sono stati piazzati generatori a fianco della cabina elettrica a 

centro frazione e questo ha provocato danni e interruzioni agli utenti dotati di 

impianto fotovoltaico.  

Il terzo punto inizia con la richiesta del presidente scrivente in merito ad alcuni 

ticket aperti mediante App Comuni-Chiamo e chiusi senza risoluzione. Franco 

Gemelli spiega che i ticket hanno un referente unico per tipologia, quindi verificherà 
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quali sono le criticità. Noi ci impegniamo ad appuntare i numeri dei ticket chiusi 

senza risoluzione e, se ce ne saranno altri, di portarli alla prossima assemblea. 

Il consiglio di Quartiere porta alla attenzione della amministrazione il lavoro 

eseguito nel quartiere a seguito degli accordi di convenzione. Il presidente esorta 

ancora una volta i cittadini intervenuti alla assemblea ad unirsi, se possono, al gruppo 

di volontari perché è per il bene comune. Ognuno è libero di decidere del suo tempo 

libero, ma ricordiamo che, anche solo con 4 ore al mese nella stagione estiva, si può 

rendere il quartiere decisamente più presentabile. Volontario non è solo colui che 

fisicamente esegue il lavoro, ma chiunque decida di unirsi al gruppo whatsapp 

“Volontari Borca” segnalando criticità o dispensando consigli utili, al netto delle 

sintomatiche lamentele da social. 

Alle 22:45, non avendo altro da discutere, si chiudono i lavori. 
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